

汽车拉力赛,5岁萌娃驾车飞驰

开着改装小赛车跑完全程,父亲:我会一直支持他做自己热爱的事

拉力赛场上最靓的仔 5岁小车手完赛引欢呼

在前不久举办的温州瑞安汽车拉力赛赛场上,车手小海浪的身影吸引了很多观众的目光,年仅5岁的他,开着赛车在砂石赛道上驰骋,顺利跑完了赛程。穿着赛车服的小海浪被很多观众夸帅,“太酷了!我25岁还没摸过方向盘呢”“实话实说,我眼红了!”……

5岁萌娃为什么会出现在赛场上呢?小海浪的爸爸邵先生介绍说,孩子参加的是瑞安拉力赛的体验赛,“在封闭赛道内开着自己的赛车跑圈,不计入比赛排名,主要是想带着孩子体验下砂石赛道,提升下车技。小海浪在开车的时候,我坐在副驾驶担任领航员,帮助孩子看地图,指导路线等。”虽然只是体验赛,但是开完了砂石跑道,小海浪很兴奋,他对爸爸说自己特别开心。“孩子体验过后很喜欢,我们一共跑了四个赛段,落差有350米,孩子发挥得也不错。”

邵先生是一名85后,温州人,前几年和妻子

一起在北京打拼。作为自媒体从业者的邵先生兴趣爱好广泛,喜欢汽车,就在家里安装了赛车模拟器,空闲时自己玩。

2018年6月,小海浪出生。在小海浪1岁多的时候,家人发现他对爸爸的赛车模拟器很感兴趣,经常爬到上面去玩方向盘,爸爸就时常带着他“跑”上一圈。“他在玩的时候反应很灵敏,好像有点开车天赋,我就专门给他改造了一台适合孩子玩的模拟器。”刚开始,小海浪就是随便玩玩,随着他一点点长大,邵先生发现他玩得像模像样了。于是邵先生经常从网上找一些赛车的专业视频给小海浪看,小海浪很感兴趣,总是看得津津有味,“有些比较专业的赛车动作,他竟然跟着视频学会了。比如他很喜欢看《头文字D》,就跟着剧情学会了几个动作,而且做得很顺滑。”从幼儿园放学,当其他小朋友在看动画片的时候,小海浪就已经在看世界拉力锦标赛——WRC的实况录像了。

赛车模拟器玩得挺溜 4岁时拥有了第一辆真车

邵先生告诉记者,平时在家空了就会让孩子练模拟器,每天一个小时左右,估算一下的话,目前为止小海浪在模拟器上练习了有1000多个小时。“刚开始也有点担心孩子的眼睛,后来我们采取了一些措施,比如用投影仪给他练习,这样对眼睛伤害小一些,总之就是想各种办法保护孩子的眼睛。”

因为邵先生是做自媒体的,所以经常拍摄小海浪玩模拟器的视频,发到社交平台上,积累了一些粉丝。在小海浪4岁时,邵先生用视频流量分成攒下的一些钱给孩子买了一辆二手车,并且送到了上海的一个汽车改装厂进行改装。邵先生介绍,赛车需要在保证强度的前提下,尽可能减轻车身重量,所以要改成碳纤维的机器盖。高速行驶过程中,要保持稳定,需要加碳纤维的尾翼,“包括油门、刹车、踏板,这些都是往高移、往前移——适合小海浪的身形,这样他才能控制。”

有了自己的第一辆车,小海浪兴奋不已,经常喊着爸爸一起练车,于是邵先生带他去

内蒙古、新疆等地的专业赛道上练习。“还带他去了哈尔滨的冰面赛道,冰面赛道在赛车领域是比较难的,他刚开始有点失误,冲到了雪墙上,但后面挺顺利的,也让我对他的技术有了信心。”

邵先生会把孩子去各地练车的视频发到网上,记录下孩子的日常,“很多网友说特别羡慕我家孩子有个好爸爸,其实我想说,我虽然喜欢汽车,但在孩子玩赛车之前,我也并不是非常精通,现在很多关于赛车的东西我也是和他一起学的,可以说我是和孩子共同成长!”

今年4月9日,父子俩一起参加了中国汽车摩托车联合会认证的RUNRACING驾驶学院培训,“我拿到了赛照,小海浪因为年龄没到,拿到的是驾驶学院的培训证书,等他满了18岁就能拿到赛照了。”虽如此,邵先生也坦言孩子的路还很长,要学习的东西还有很多,现在只是在自己有能力的基础上,支持孩子做喜欢的事情。

(据《扬子晚报》张冰晶)



戴着炫酷的头盔,小手稳稳地操控着方向盘,在砂石赛道上开着赛车一路飞驰!近日,在温州瑞安汽车拉力赛跑道上,一位“迷你赛车手”成为了全场最靓的仔!他只有5岁,但熟练地驾驶着经过改装的小赛车跑完了全程,“神操作”让网友们感叹:“秋名山车神!”记者了解到,这位小车手名叫邵子晏,小名小海浪,从1岁多开始玩赛车模拟器,4岁时在爸爸的支持下开起了赛车。

爸爸邵先生说:“小子开得不错,但还有很长的路要走,我会尽力支持。如果有一天,小海浪说不喜欢这个了,那也没关系,咱们就不练了,我会一直支持他做自己真心热爱的事情。”



7日16时31分小暑:荷风送香气,竹露滴清响

“荷风送香气,竹露滴清响。”北京时间7月7日16时31分将迎来小暑节气。此时节,荷花开放,从南到北,处处荷韵;栀子花、白兰花、茉莉花进入盛花期,微风吹来,阵阵花香沁人心脾。

中国民间文艺家协会会员、中国民俗学会理事袁瑾介绍,小暑标志着我国大部分地区进入炎热季节。此时节,空气炙热潮闷,风吹在身上又燥又黏。

小暑时节虽然每日里让人汗流浹背、热得难受,但也正是荷花盛放之时,“江南可采莲,莲叶何田田”“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”“镜湖三百里,菡萏发荷花”……碧叶之

间点缀着星星点点的嫣红,“红粉面,绿罗裙”,清风徐来,荷香满塘,给炎热的夏季带来一丝清凉。

“夏天和荷花,是一对好搭档。天气越是炎热,荷花开得越是靓丽,红的、粉的、白的,亭亭玉立在滚滚热浪中,显得那么娴静。看着亮丽、纯净的荷花,人的心绪就会渐渐平静下来,心里也就觉得凉快了。”袁瑾说。

除了“亭亭出水中”的荷花,在我国江南地区,栀子花、白兰花与茉莉花通常会在小暑前后进入盛花期,因此也被称为“夏日三白”。

三种花中,栀子花是最典型的南方花朵,花色洁白,肥润水灵,总是和着水墨江南的雨而绽

放。雨后,素白的花瓣上缀满水滴,如纤弱女子蜷于绿叶之下。栀子飘香,无处不在。南宋诗人杨万里曾在《栀子花》诗中赞它:“孤姿妍外净,幽馥暑中寒。有朵蓂瓶子,无风忽鼻端。”

袁瑾表示,夏日三白如今都能盆栽,街道花园栽种得也多,那一抹消暑的清香可如约而至。

小暑天气,正宜纳凉。不妨搬上一个板凳,拿上一把扇子,沏上一壶凉茶,再切上几片西瓜,寻一处荷塘闲坐,看荷花蓊蓊;觅一方凉亭独处,赏夏日三白。正所谓,小暑闻花香,不觉夏日长。暑热不可避,人心却能静。

(据新华社 周润健)